

BISER

Letnik XXIX

GLASILO ŽUPNIJE KOTLJE

Junij - vrtnice, človekov »DA« Bogu

Letošnje vrtnice za mesec junij je napisal cistercijan p. Branko Petauer OCist, ki je poslušalcem in bralcem poznan po več vrtnicah in drugih spisih. Vrtnice govorijo o vseh poklicih, posebej o duhovnih. V vse poklice kliče Bog, ki daje tudi svoje darove, naravne in nadnaravne, da se za te poklice svobodno odločimo in v njih vztrajamo ter jih dobro izpolnjujemo. Značilen je naslov letošnjih vrtnic: Človekov »dà« Bogu. Ta »dà« je zelo pomemben. Marija ga je izrekla, preden je postala Božja mati, Božji sin ga je izrekel ob učlovečenju v Mariji. Življenje po Božji volji je namreč sestavljeno iz številnih naših »dà« Bogu.

Prvi človekov poklic se je zgodil čisto na začetku. Vse je že bilo ustvarjeno in bilo je dobro. Toda Bog je hotel imeti tudi koga, ki bi ga lahko ljubil in bi ta odgovarjal na njegovo ljubezen. Zato je ustvaril človeka, ki bi mu bil podoben. Mogel bi začutiti, da je ljubljen in ljubezen bo vračal, da bi bil krog ljubezni popoln.

»Bog je rekel: Naredimo človeka po svoji podobi, kot svojo podobnost! Gospoduje naj ribam morja in

DUHOVNA MISEL

pticam neba, živini in vsej zemlji ter vsej laznini, ki se plazi po zemlji!« Bog je ustvaril človeka po svoji podobi, po Božji podobi ga je ustvaril, moškega in žensko je ustvaril.

Bog ju je blagoslovil in Bog jima je rekel: »Bodlta rodovitna in množita se, napolnita zemljo in si jo podvrzita; gospodujta ribam v morju in pticam na nebu ter vsem živalim, ki se gibljejo po zemlji!« (1Mz 1,26.28).

Stvarjenje človeka smemo imenovati poklicanost k ljubezni. Ustvarjeni človek ni postal samo številka na seznamu ustvarjenih bitij. Postal je nekdo, s katerim je Bog prijateljeval. Ustvaril ga je po svoji podobi. Bog je z ljubeznijo ustvaril človeka, svobodnega in sposobnega ljubiti. Človeku je dal moč ljubiti in tudi potrebo, da je ljubljen. Živel naj bi iz ljubezni in v ljubezni. Iz Božje ljubezni in v ljubezni do svojega bližnjega.

Poklicati koga v življenje, pomeni ljubiti ga. Dati mu, da biva, in to ne samo v teku minljivega življenja, za vekomaj ga je poklical v življenje. Ni mu samo vdihnil oživljajočega duha

za zemeljsko življenje, ustvaril ga je za večnost in mu položil v srce hrepenenje po tistem, ki ga je ustvaril.

Klic v življenje je neskončno velik dar. Dar, ki ga nič drugega ne more zasenčiti. Ustvarjenost je poklic v odnos. Bog ni človeka ustvaril kot samotarja in gospodovalca nad vsem ustvarjenim. Ustvaril ga je kot moža in ženo. Da bi živel odnos. A ne kakršenkoli odnos, temveč odnos, ki bi imel vzor v prvotni ljubezni. Tako kot je Stvarnik vzljubil tistega, ki ga je ustvaril, naj bi tudi človek ljubil svojega brata in sestro. Iz Stvarnikove ljubezni naj bi pil, da bi imel moč ljubiti.

Gospod, zahvaljujem se ti, ker sem tako čudovito ustvarjen! Tvoja dela so čudovita! Daj mi odprto srce, da se bom vedno veselil, da sem ustvarjen, da se bom zavedal, da sem rojen iz ljubezni. Naj me poklicanost v življenje spominja, da sem poklican, da bi živel življenje v polnosti. To pa preprosto pomeni: ljubiti iz vsega srca!

Župnik Edi Vajda

CERKVENO LETO

V tej številki končujemo s predstavitvijo cerkvenega leta oz. cerkvenega koledarja. Ostane nam le še najdaljše obdobje v njem: 2. del t. i. časa med letom (1. je bil v času od Jezusovega krsta do pepelnice). Traja od binkoštnega ponedeljka (Marija, Mati Cerkve) do začetka adventa. Obsega 34 navadnih nedelj. Bogoslužna oblačila so zelene barve, v barvi pomladi, novega življenja in upanja.

Prazniki v času med letom so: 24. junija rojstvo Janeza Krstnika (kres), 29. junija sv. Peter in Pavel, 6. avgusta Jezusova spremeniitev, 15. avgusta Marijino vnebovzetje – veliki šmaren, 8. septembra Marijino rojstvo – mali šmaren, 14. septembra povišanje svetega križa, 1. novembra vsi sveti, 2. novembra spomin vseh vernih rajnih – verne duše, zadnja (34.) nedelja med letom pa je nedelja Kristusa, kralja veselstva.

Kristjani živimo s Cerkvijo, zato spoštujemo tudi njen koledar. Po z liturgijo bogatih adventnem, božičnem, postnem in velikonočnem času (zima in pomlad) se zdi, da je ves preostali čas do začetka novega cerkvenega leta v adventu, torej 2. del časa med letom (poletje in jesen), manj pomemben, vseeno pa zanj velja: kristjan ob nedeljah in praznikih ne ostane brez svete maše.

Po veroučnih učbenikih in spletu povzela H. M.

PRVO SVETO OBHAJILO

Popotovanje v duhovno življenje

11 otrok župnije Kotlje je 21. maja 2023 obhajalo svoje prvo sveto obhajilo, dogodek, poln čustev, veselja in pričakovanja, tako za otroke kot tudi za starše in skupnost. Najpomembnejše je, da so osem-, devetletni otroci radovedni in z veseljem sodelovali v skupnem

pričakovanju in medsebojni podpori, ki je vključevala veroučne ure, molitev in razmišljanje o pomenu obhajila.

Ob oltarju zbrani otroci v belem, starši, prijatelji, sorodniki in naša Cerkev, polna spoštovanja in molitve, je ob pesmih pričarala posebno

PRVO SVETO OBHAJILO

ganljivo slovesnost. Tudi starši smo na pobudo katehetinje Marije in ob spremljavi izjemnih glasbenikov (Rebeke in Simone, s flavto se je pridružila mama Eva), uspeli združiti želje v odpeti pesmi Prvoobhajancu, ob kateri smo se radostno spominjali lastnih prvih obhajil. To je bil trenutek, ki nam bo za vedno ostal v spominu, saj smo skupaj občutili moč in ljubezen božjega daru.

Toda prvo obhajilo ni le zgodba o otrocih. Gre za zgodbo skupnosti, ki raste. Da bodo prvoobhajanke in prvoobhajanci, okrepljeni z

močjo Božjega kruha, lahko živeli po Božjih zapovedih in z molitvijo premagovali skrbi, gre zahvala našemu gospodu župniku Ediju Vajdi in katehetinji Mariji, ki je naše otroke navdušila s svojo veliko vnemo, odigranimi in odpetimi pesmimi ter brezmejnimi potrpljenjem. To delo bo ostalo zapisano v naših srcih in spominih za vedno.

Sveta Marjeta pa nam bo vsem stala ob strani, da bomo na njen oltar, in v življenju sicer, vedno nosili vero, upanje in ljubezen.

Janja Širnik



PRVO SVETO OBHAJILO

Odmevi prvoobhajancev

Manja: Najbolj fajn je bilo, ko smo dobili hostijo, ko smo brali in peli.

Nana: V cerkvi je bilo zelo fajn, ko smo peli pesmice, ki jih imamo radi. Fajn, ko smo prvič prejeli hostijo. Na gostiji so bili zbrani vsi sorodniki in prijatelji, igrali smo se.

Rubi: Všeč so mi bile pesmi, najboljša je V mojih mislih. Fajn je bilo, ko sem prejela Kristusovo telo in ko so starši peli.

Zala: Dolgočasno, ko je župnik dolgo govoril. Fajn, ko smo dobili hostijo in peli. Na praznovanju smo se igrali.

Liam: Fajn, ko sem dobil hostijo. Fajn je bilo na zabavi,

ko me je obiskala katehistinja.

Matevž: Fajn je bilo, ko smo peli in sprejeli hostijo v svoje srce. Dobil sem električni skiro, prišel je moj prijatelj, dobil sem molitvenik.

Maj: Všeč mi je molitvenik, ki smo ga dobili. Zelo všeč mi je bilo, ko smo peli. Z Manjo sva pri Ošvenu skupaj praznovala in se igrala.

Jakob: Fajn je bilo, ko smo pri obhajilu sprejeli posvečeno hostijo, peli pesmi in ko sem dobil molitvenik. Na zabavi mi je bilo všeč, ker smo doma pekli.

Miha: Všeč mi je bilo, ko smo dobili hostijo, ko smo peli. Z Nežo sva skupaj praznovala, dobil sem torto.

ZGODILO SE JE

Šmarnice 2023

Iztekel se je maj, posvečen nebeški materi Mariji. Čeprav je znan kot najlepši mesec v letu, letos ni bilo čisto tako, saj je bilo več kot polovica dni hladnih in preveč deževnih, kar je marsikoga oviralo pri njihovem potrebnem delu na vrtovih in poljih.

Bilo pa je duhovno bogato, saj so se pripravljali letošnji prvoobhajanci in pridno prihajali k šmarnicam in jih polepšali z navdušenim petjem. Tudi sama sem se jih redno udeleževala,

ZGODILO SE JE

ker me je pritegnilo šmarnično branje o našem svetniškem kandidatu, blaženem Alojziju Grozdetu. Letos obhajamo 100 let njegovega rojstva in 80 let mučeniške smrti. O njem smo veliko slišali in brali, 13. junija 2010 smo bili na njegovi beatifikaciji na evharističnem kongresu v Celju.

Zelo zanimiva zgodba o mladem mučencu Filipu je precej podobna Alojzijevega življenju, zato si ga je tudi izbral za svojega vzornika. V vsako zgodbo je vpeta tudi katera od njegovih prelepih pesmi, ki jih je veliko napisal. Kakšna škoda, da je moral nasilno umreti mlad človek, ki bi lahko v svojem življenju storil še toliko dobrega in koristnega.

V Marijinem svetišču na Zaplazu mu je posvečen stranski oltar, kjer so shranjene tudi njegove relikvije. Verniki množično romajo v to svetišče.

Tako je minila letošnja šmarnična pobožnost, ki bo marsikomu ostala v lepem spominu, kot tudi mali lepi kipec Marije iz Fatime.

Ivanka Ivartnik



Šmarnice 2023

31. maja je bil zaključek šmarnične pobožnosti. Pri šmarnicah so sodelovali otroci prvoobhajanci, njihovi starši in tudi sorodniki. Do praznovanja prvega obhajila jih je bilo kar veliko – do zaključka pa vedno manj.

Ob tem sem razmišljala, zakaj se je devica Marija prikazovala vedno otrokom in mesec maj je

njej posvečen. Ko pa sodeluješ pri tem zaključku šmarnične pobožnosti in poslušaj prelepo petje in glasno razločno molitev teh otrok, se zamisliš. Otroci so ti, ki jim Marija najbolj pomaga in po tej lepi poti naj bi hodili.

Marija, pomagaj jim.

Milka Breznik

ZGODILO SE JE

Izročitev sinode posebnemu Marijinemu varstvu

Pred dvema letoma nas je papež Frančišek povabil na sinodalno pot. Prvi del smo prehodili po naših krajevnih cerkvah, drugi del po kontinentih in pred nami je prvo srečanje oktobra v Rimu.

Vatikansko generalno tajništvo sinode je povabilo vse krajevne cerkve sveta, da v sredo, 31. maja 2023, na praznik Marijinega obiskanja, v svojih osrednjih svetiščih pripravijo posebno molitveno srečanje, na katerem sinodlani proces izročimo Marijinemu varstvu. Za našo nadškofijo je bila na Ptujski gori molitvena ura s sveto mašo, ki jo je vodil

g. nadškof Alojzij Cvikel. Iz naših treh župnij so se je udeležili predstavniki. Udeleženci sinodalnih pogovorov pa so bili povabljeni v domačo cerkev k polurni molitvi pred sveto mašo in nato k zaključku šmarnične pobožnosti.

To je bil velik dan za vso vesoljno Cerkev, saj smo se v molitvi za živost in pravo pot naše Cerkve združili kristjani vsega sveta. Za sinodalno pot Cerkve nismo molili samo ta dan, ko je bil hkrati tudi zaključek šmarnic, temveč smo prošnje in molitve k Mariji vključevali ves mesec maj.

Katehistinja Marija

Ob zaključku verouka

Veroučno leto 2022–2023 se je izteklo.

Veroučencev vseh naših treh župnij je bilo 316. Razporejeni so bili v 24 veroučnih skupin. Od tega je hotuljskih veroučencev 85. Večinoma lahko rečemo, da so zavzeto sodelovali, redno prihajali k verouku, nekoliko manj redno k svetim mašam. 7 Dvakrat na mesec smo

oblikovali sodelovanje pri tako imenovanih otroških mašah. Veroučenci so še sodelovali pri Miklavževanju in otroški božičnici.

Nekateri veroučenci so se pridno vključili v Slomškovo bralno priznanje. Za eno bralno leto je potrebno prebrati 4 knjige. Bralec za vsako prebrano knjigo dobi nalepko, za vse štiri prebrane pa osvoji zlato

Slomškovo nalepko. 13 jih je uspešno zaključilo in prejelo priznanje. Moram pohvaliti nekatere, saj so letos prebrali za dve ali tudi za tri leta knjig, ker pretekla leta niso mogli. Delno tudi zaradi korone.

Šmarnično pobožnost smo imeli vsak dan. Od ponedeljka do četrтка brez sv. maše, v petek in soboto s sveto

mašo. Pri vodenju šmarnične pobožnosti so pomagale ga. Marjana Herman, ga. Petra Kobolt, ga. Neda Hudopisk, ga. Mia Steblovnik, ga. Janja Širnik. Vsem hvala za sodelovanje. Nekaj otrok je pridno prihajalo, na koncu so prejeli kipec fatimske Marije in se posladkali z lučkami ali lizikami.

Katehistinja Marija

OBVESTILA

11. junij, nedelja – ob 9.00 zahvalna sv. maša ob zaključku verouka, nato prijateljsko druženje pred župniščem

18. junij, nedelja – ob 16.00 v župnijski cerkvi na Ravnah zahvalna slovesnost zakonskih jubilentov

25. junij, nedelja – Pri Šmohorju ob 10.00 lovska sv. maša

8. julij, sobota – romanje treh župnij na Uršljo goro; ob 11.00 sv. maša, nato druženje

9. julij, nedelja – lepa nedelja pri sv. Mohorju in Fortunatu na Šrotneku; ob 10.00 sv. maša s procesijo

23. julij, nedelja – lepa nedelja pri sv. Marjeti v Kotljah; ob 10.00 sv. maša s procesijo

6. avgust, nedelja – lepa nedelja pri sv. Neži na Koroškem Selovcu; slovesna sv. maša s procesijo in blagoslov avtomobilov ob 11.00



Dostojanstvo božjega otroštva sta prejela

2. Zoja Rotovnik; 3. Lucija Poročnik

Odgovorni urednik: Edvard Vajda, župnik
Lektorica: Irena Oder
Tiskanje: Župnija Ravne na Kor.



Uredniški odbor: Petra Jamnik Kobolt, Janez Gorenšek, Kristina Grabner
Naklada 100 izvodov